

▶温暖2020 我是辽宁人②7

邻居患病瘫痪 他每天上门做三餐

丹东港市前阳镇海龙村60岁的刘宝俊突发脑出血,半身瘫痪,生活无法自理,可身边没有一个人。但一群素不相识的人给他带来了生的希望。同村65岁的姚增真,每天三趟去给他做饭,帮他收拾卫生、翻身,还带着他做复健,爱心人士给家徒四壁的他送去电视、冰箱和米面油等生活必需品,为他撑起了人生的一片天。

“你说哪怕我和他们沾一点亲都说得过去,可是一点都没有啊!刚得病的时候,我躺在床上不能动,做梦都没想到会有人来帮我,如果不是他们,我今天都不知道会怎么样。”刘宝俊说。

母亲的邻居生病 他主动上门看望

“那是去年十月中下旬吧,我老母亲家就在这附近,那天我去伺候母亲,路过小卖店的时候听人家说,我们村的刘宝俊得病不能动弹了,就自己一个人在家躺着。”姚增真说,虽然他和刘宝俊是同村,但之前也算不上认识,可是听说他病了,身边却连个人都没有,就觉得挺不忍心的,从母亲家出来之后,他没有直接回家,而是去了刘宝俊家。

第一次看到刘宝俊时的情况,姚增真过了半年多还是记得很清楚。开门一进去,屋里啥都没有,一片漆黑,刘宝俊躺在里屋的炕上,炕边上摆着馒头和饼,估计是放了挺长时间,都干巴了。姚增真看到心里一酸,问刘宝俊为啥不吃,刘宝俊回答说吃不下。

母亲和邻居都要照顾 每天5点出门两头跑

就这样,一天、两天、三天……65岁的姚增真一转眼已经义务照顾刘宝俊大半年,姚增真将近百岁的老母亲也需要人照顾,他就两头跑。无论寒暑,早晨5点天还没亮的时候,姚增真就骑上自行车从一公里外的家出发,先到刘宝俊家给他做早饭,“我母亲不会起这么早,我就先来给他做饭,做完了,再去我妈那,正好来得及给老人做饭。”

照顾完两人的早饭,姚增真骑车回到自己家开始种地、干农活,等把地里

听完,姚增真也没说啥,他转身出了门。刘宝俊以为他就这么走了,本来两人也不认识,自己这种情况,别人躲都来不及,有人能来看一下,跟他说两句话,刘宝俊已经觉得不错了,再多的,也不敢奢望。可他没想到的是,过了一会儿,姚增真又回来了,手里还拎着刚买的热乎饭菜,这一顿新鲜的热乎饭是刘宝俊得病之后,生命中难得的温暖。

可让刘宝俊更没想到的是,第二天早晨,姚增真又来了,他拎着蛋糕来给刘宝俊做早饭。“有人说我是‘一根筋’,我也确实就是‘一根筋’,看一个人有困难我就是撂不下,第二天我也没合计啥,就自然而然地想去再看看,人都那样了,起码得让他能吃上热乎饭。”姚增真说。

的活干完了,差不多也快到中午了。他就买完菜到刘宝俊家,给他做中午饭,帮着刘宝俊吃完,姚增真再到老母亲那里做午饭,然后和母亲一起吃饭。

到了下午,已经忙了一上午的姚增真也不能歇着,刘宝俊不能活动,家务都是姚增真帮着做的。收拾家务、帮着刘宝俊翻身、给他擦身清洁……忙活完这些,姚增真才能歇一会儿,他会陪着刘宝俊唠唠嗑,天冷的时候就推着刘宝俊到外面去晒晒太阳。

元旦和儿子团聚 为了照顾邻居他只待一天

姚增真的儿子在外地工作,父子平时也不经常见面。元旦的时候,父子俩早早约好了去儿子那里过节,可只待了不到一天,姚增真就从儿子家赶了回来:“我在儿子那待着,但还总惦记刘宝俊吃没吃上饭,干脆就先回来了。”看到姚增真进门的那一刻,刘宝俊的眼泪刷地一下就涌了出来,“他头一天下午才走,第二天为了我就回来了,我当时那个眼泪怎么都忍不住了。”

“你说我俩哪怕沾一点亲,带一点啥呢?可是一点都没有啊!他来之前

的时候,我躺在床上不能动,做梦也没想到会有人来照顾我。”刘宝俊说,刚开始他不敢想,后来他不敢让自己盼,但每天早晨还是忍不住仔细听门外的声音,盼着听到姚增真的自行车声,原来连一口热乎饭都吃不上,现在却有人问他想吃点什么。

前一阵子村里给大伙分红,刘宝俊为感谢姚增真要给他2000元钱,姚增真却说啥都没有:“他什么条件我还不清楚,有点钱让他赶紧留着,我要是图钱,也不会去照顾他了。”



姚增真(左)每天都要上门为刘宝俊做三餐。

辽沈晚报记者 王晓阳 摄

好心人送来生活物品 经常探望给他的生活撑起一片天

刘宝俊家里有台崭新的电视是他最珍惜的东西,他家原来什么都没有,冬天屋里很冷,甚至连被子都是邻居和姚增真从自己家里给他带来的。姚增真不在他家的时候,刘宝俊一个人躺在炕上,连窗外都看不到,只能盯着天花板,心里都是绝望,是好心人送来的电视让他看到了外面的世界,觉得生活有了希望。

说到这些帮助他的好心人,刘宝俊掩不住地激动:“如果没有姚

哥、前阳边境派出所党支部,还有东港市爱心义工协会,我可能都活不到今天。家里的米面油和肉都是他们送的,他们每次巡逻路过我这,都会进来看看我,陪我说说话,家里的电视、冰箱也是他们搬来的,我都不好意思说谢谢,我这条命可以说都是他们给的。”

今年春节前夕,前阳边境派出所的民警在海龙村走访的时候,了解到刘宝俊的困境。

走访的民警回到所里后和党支

部一说,民警们马上自发捐款买了年货,送到了刘宝俊家里。

从此以后,每次巡逻路过海龙村,他们都会特意去看看刘宝俊的情况,顺便给他送些生活用品,他家里的电视和冰箱都是民警郭鸿鹏给送去的,怕他觉得不好意思,甚至一直没有告诉刘宝俊这些电器是自己掏钱买的。刘宝俊家里的鸡蛋、方便面、牛奶、卫生纸等生活用品则是东港市爱心义工协会送去的。

▶对话姚增真 “就是觉得别人有困难,让我不管我做不到”

记者:之前也并不认识刘宝俊,为什么愿意义务照顾他这么久?

姚增真:我也说不出什么理由,就是觉得别人有困难,让我不管我也做不到,去个一两天,慢慢这么过来也就习惯了。

记者:半年多了,天天这么来回跑,累不累?

姚增真:我之前也一直打工,现在岁数大了不打工了,做这点事还行,也没有打工的时候累。

记者:周围人知道你这么做后议论挺多的,你介意吗?

姚增真:是,我都知道。有人说我傻,也不挣钱,还受这个累,图什么?我就觉得他们说啥说啥吧,傻

就傻呗,我问心无愧。

记者:最近刘宝俊在你的照顾下康复了一些,以后有什么打算吗?

姚增真:现在我没事就扶着他起来坐着,或者慢慢活动一下,他的情况比之前好了不少,我也盼着他早点好,等他生活能自理了,我也不用再这么来回跑了。

辽沈晚报特派丹东记者 王晓阳

沈阳等9市电子化设立登记业务超九成

本报讯 辽沈晚报记者董丽娜报道 来自省市场监督管理局的数据显示,5月份,全省全程电子化设立登记办理总量达5.7万户,占全部设立登记业务总量的92.18%,环比提升5.19个百分点。沈阳、大连等9个市电子化设立登记业务占本市全部设立登记业务总量比例超九成。

为深入推进“最多跑一次”改革,提升市场主体登记的便利化、规范化、信息化水平,辽宁省市场监管局不断加强组织领导,持续优化完善市场主体登记全程电子化系统。全省市场监管条线通过多种途径宣传推介全程电子化业务办理,坚持市场主体登记网上办、快速办,促进了市场主体登记便

利化水平大幅提升,注册登记网上办结率持续升高。

截至5月31日,全省网上办理市场主体设立、变更、注销等登记业务总量达35.15万笔,其中网上设立登记业务19.73万笔,占全部设立登记业务总量的87.29%,占比是去年同期的2倍。

沈河区完成托幼机构从业人员核酸采样近3000人次

本报讯 辽沈晚报记者王琦报道 6月16日,沈阳市托幼机构即将开园,为防止疫情输入校园,沈河区卫健与教育部门于6月11日联合开展从业人员的核酸检测工作,此次将完成托幼机构从业人员近3000人次的核酸检测工作。

由于托幼机构从业人员基数大,分布区域广,沈河区卫健中心分别派出疾控人员前往沈阳市外事服务学校幼儿园和沈河区中小学保健所,在两个点位同步进行采样,以保证高效完成托幼机构从业人员的核酸检测工作。

自疫情防控工作开展以来,沈河区对外来入沈人员、重点地区来返沈人员、医疗机构工作人

员、社会福利养老机构工作人员、中小学教职工、公交车(地铁)的司乘人员、出租车(网约车)驾驶员等重点人群,做到应检尽检、应检早检、应检快检,现已累计核酸采样33881人次,以此排除疫情传播风险。

此外,沈河区卫健中心相关负责人透露,目前,沈河区卫健中心已完成分散式PCR分子生物学实验室建设,在此基础上还将推进实验室改造,计划在6月底前,建成集中式PCR实验室。以往,沈河区卫健中心采集的样品,需要送至市卫健部门进行检测,该实验室的建成,标志着沈河区已初步具备核酸及抗体检测能力。

启动“护鱼”专项行动 宽甸公安抓获4名犯罪嫌疑人

本报讯 辽沈晚报记者胡月梅报道 宽甸满族自治县公安局近日启动“护鱼”专项行动,严肃查处步达远镇浑江水域的非法捕鱼行为。

每年6月1日至7月15日为宽甸满族自治县水域鲫鱼、鲤鱼、鲢鱼、鳙

鱼、草鱼等主要经济鱼类的禁渔期,但总有不法分子使用电鱼工具,迷魂阵、网箱等禁用渔具猎捕野生鱼类,严重破坏生态环境。为护鱼,宽甸公安局水务派出所联合步达远派出所共出动警力100余人次,截至目前查获非法

电鱼两起,抓获涉嫌非法捕捞水产品犯罪嫌疑人4人,收缴电鱼工具两套。

为确保“护鱼”专项行动取得实效,宽甸公安局将对重点水域实行24小时巡逻查控,严查非法捕鱼。